

十二红娘大PK系列⑤



这女人观望了三年，那女人观望了五年，最终都主动找上门了

# 等“她”三五年又如何？这个红娘好耐心

文、图：今日女报/凤凰网记者 罗雅洁

“我还年轻，哪里需要去相亲平台找对象。”“这些相亲机构肯定都不靠谱！”“缘分不能强求，还是要靠等。”……在谈到相亲平台时，很多人都会持有这样的看法，我主良缘的资深红娘彭阳也曾碰到过不少这样的男女，沟通无果后她也不强求，只会留下对方的联系方式。

在彭阳看来，现实生活才是最好的教科书。如她预料的一样，很多持有怀疑态度的人，过了几年会主动找她寻求情感帮助。他们或是好几年都没有谈恋爱，拖成了大龄“剩男剩女”；或是遇到了不靠谱的对象，遭遇情伤后丧失了对爱情的希望。

彭阳为他们疗伤，更能为他们觅得良缘。

## 五年前排斥相亲的她 五年后主动找上门了

“我女儿32岁了，还没谈过恋爱，见了男人就脸红，彭老师你可一定要帮帮她！”五年前，彭阳在我主良缘接待了一位为女儿的终身大事焦虑不已的母亲。

“从小我就告诉她要好好学习，千万不能早恋。”女儿也听话，一路顺风顺水读完了硕士，又找了份稳定高薪的国企工作。如此几年过去，后知后觉的父母终于着急起来：女儿也该恋爱结婚了吧？

无奈之下，母亲来到我主良缘，想通过专业机构给女儿找个好对象。但女儿张婷的反应十分激烈：“我学历这么高，长得也不丑，工作还挺体面，需要沦落到来相亲平台找对象吗？”

因为张婷的强烈排斥，彭阳在沟通无果后选择了暂时放弃，但她仍然留了张婷的电话，和她加了微信。

这五年来，彭阳会在节假日主动给张婷发问候消息，也会给她的朋友圈点赞评论，张婷从无动于衷到态度缓和，慢慢地，她们竟也成了能聊几句的朋友。

今年三月，张婷突然给彭阳发消息：“彭老师，我现在还是单身，真的找累了，你可以帮我找吗？”

彭阳很是吃惊，张婷的朋友圈从来就是岁月静好的样子。她本以为她早已寻得良人，没想到37岁的她竟还单身。

签约那天，张婷全家人都来了，这种仪式感更让彭阳觉得责任重大。在过去的五年里，张婷其实见过不少男孩，她性格内向慢热，又没有跟异性相处的经验，所以全都不了了之。彭阳意识到，得先教张婷怎么谈恋爱。

几节情感课程下来，张婷终于认识到了自己的问题。面对异性，她既不善于沟通也不乐于倾听，主动的次数更是寥寥，再加上她的慢热，男孩总觉得她心不在焉敷衍了事，自然也就没下文了。在接下来安排的见面中，彭阳手把手教她该穿什么样的衣服、该怎么接话、该主动问起什么话题……简直就是一场标准的恋爱“保姆式教学”。

张婷是个好学生，在与第三位男士见面时，他们擦出了火花。男士是一家上市公司的总经理助理，为人踏实靠谱，性格积极主动，就喜欢像张婷这样内敛的女孩。约会三个月后，他们确定了恋爱关系，张婷的父母特别满意。

“前两天张婷给我发信息，他们已经计划好今年十一办婚礼了，让我一定到！”彭阳高兴地说。

## “红娘”档案

彭阳，此前曾在多个行业兜兜转转，最终在红娘工作上扎根成长，至今已经七年。她喜欢这个能帮助人的职业，有一种把红娘工作当成终身事业来做的激情，从业至今已帮助四百多对男女修成正果。



如果您也是大龄单身男女，可以扫一扫加彭阳的微信聊一聊。

## 从单身到离异带娃 她的生活天翻地覆

“我现在还年轻，应该暂时不需要到你们平台找对象。”三年前，一个名叫刘玟的女孩在我主良缘线上平台注册了会员，当彭阳按照流程给她打电话时，却收到了这样的答案。

出于好玩注册会员的人很多，彭阳没放在心上，但还是照例和她加了微信。

三年后，刘玟主动找了她：“彭老师，你还记得我是谁吗？”

彭阳略回忆后很快想起了她，这是一个早就在长沙买房买车的漂亮妹子，她自然印象深刻。

彭阳回复：当然记得呀，你现在还是单身吗？谁知刘玟竟说，她已离婚了，一个人带着一岁多的女儿。

原来，在接到彭阳电话的半年后，刘玟就在父母的安排下相亲结婚了。婚后她才发现，丈夫是个不折不扣的“妈宝男”，婆婆也十分强势。丈夫在婆婆那唯唯诺诺，回到家却对她强硬，甚至还打她。

刘玟实在受不了，在女儿一岁时离了婚。

父母十分愧疚自责，便也没提要她再婚的事。这场婚姻让刘玟意识到，还是专业的红娘更靠谱。

三年前刘玟28岁，年轻漂亮，工作有成。三年后，她31岁，尽管依旧年轻漂亮，但离异还带着孩子。

不幸的婚姻消磨了刘玟的锐气，让从前骄傲的女孩也变得不自信起来。

彭阳察觉到了这个问题，她给刘玟安排情感服务、形象提升等课程，让她渐渐恢复了自信。

后来，刘玟和一名创业公司老板一见如故。同样经历过失败的婚姻，他们惺惺相惜，对未来的规划也颇为相似。随后，他们就开始频繁约会。

在刘玟看来，对方儒雅贴心，聪明向上，有责任感。而男士更向彭阳表示，刘玟是他喜欢的有魅力的成熟女性，就是他要找的类型。他还说，一定会把刘玟的女儿视如己出。

看到他们如今甜蜜的模样，彭阳松了一口气：“刘玟已经接受他的求婚了，估计好事不远了！”

（为保护隐私，除彭阳外，文中当事人为化名）

心声

## 二婚女人和大龄单女，你会选哪个？

文 / 张平

上个周末，我们大学同学聚会，单身狗不在少数，喝着喝着就聊起了这个话题：要是这个女性是离过婚的或者大龄剩女，只能二选一做为自己的伴侣，你会怎么选？

林俊31岁还未结婚，他说第一次恋爱结束后，就再也不想恋爱了，不是说被伤害了，是因为太麻烦了。自己曾经那么全心全意的付出，内心都掏空了对她好，最后被一个有钱的男人劈腿了。

他说离过婚的女人，在生活上会更加的成熟，已经是理性大于感性的那种境界了，她应该是了解自己是什么样的人，想过什么样的生活，需要什么样的陪伴，而不会轻易被物质所迷惑。

而大龄剩女呢？还没有找到自己的另一半，要不是眼光太高，要不是不知道自己想要和什么样的人过什么样的生活。

更或者说她们都不知结婚后的生应该是什么样的，也不会知道结婚后作为妻子应该尽到什么样的责任。

所以说，他会毫不犹豫的去选择那个对下半辈子目标明确的，有规划的再婚女人。

林俊的话，让我想到了婚姻的本质，两个人选择结婚就应该接受对方所有的不完美，收敛自己无须有的欲求，过那种“嫁

鸡随鸡嫁狗随狗”的安稳生活。

李凯30岁，他的想法就和林俊恰恰相反，他说：“离过婚的女人可能确实比较懂得生活，我不喜欢的原因，可能就是她太懂生活了吧，那种把生活看得太透彻，一切照她想的那样去过日子，你们不觉得太乏味了吗？”

这样的生活在我的心里，就是搭伙过日子，两个毫无思想、毫无创造力的人合租在一起，硬生生的给自己扣上一顶帽子，美其名曰“夫妻”，不觉得有点僵尸状吗？没有灵气，没有活力，就是两具行尸走肉。

没结过婚的女人就不一样了，即使她们现在年纪大了一点，但是并不代表她们不了解自己。她们或许就是在追求那种快乐的生活，却迟迟找不到适合自己的伴侣，才被剩。她们不想将就的去选择一个不喜欢、不合适的人一起生活，在她们心里，选择这样的男人，就是自己给自己挖坑，一旦跳进去就万劫不复。

李凯的话其实挺刺心的，他说的没错，婚姻应该是快乐的，是有活力的。而不是为了结婚而结婚，与其说是选择安稳过日子，还不如说是逃避婚姻的责任。

夏峰30岁，上大学时，他就是一个乐天派，什么事情都想得开。他始终相信，人命由天，生命中遇到的人就是自己前世修来的人。

他说不管是离过婚的女人，还是你们说的不想将就的大龄剩女，其实只要两个人对眼了，那就是对的。

不管怎么样，结婚之后就需要共同经营，相互扶持相互关心，日子过好了就不会空虚，就不会想要去逃避。

都老大不小了，什么一见钟情再见倾心，面对面心脏就扑通扑通跳个不停的爱情，已经跟我们没关系了，读书时代荷尔蒙分泌过旺才会有的感觉。现在我们只能说找一个伴，一起生活，该经历的事我们这年纪都已做好了准备，所以只要对眼的那就是最好的，不论是离过婚的，还是年纪大的。

他们说得都对，毕竟每个人都有自己的活法，对于婚姻都有自己的认知，也就应了那句萝卜咸菜各有所爱吧。

男人接受什么样的女人，其实与自己的成长环境有关系。

传统的家庭环境成就的一般是一个不娶二婚的男人，在他父辈人的眼里，娶个二婚女人是不吉利的，面子上也过不过，会被外人耻笑的。

善解人意的父母，往往不会干预子女婚姻，会选择他们自己的选择，只要孩子觉得对，就是最好的婚姻，不管是二婚还是大龄。

其实，那些幸福的家庭，都是后一种。能想得开、放得下。

假如是你，你会怎么选择？